

Секретно

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР
ГЕНЕРАЛ-МАЙОРУ

тov.Л Я Удис
гор.Вильнюс

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

О пределенной работе по выполнению директивного указания № 8 сс от 1 марта 1956 года в отношении выявления и ведение на учет легализованных бандитов, бывших активных бандевязников и пособников и проведение дальнейших мероприятий по ними.

Согласно указания № 8 сс от 1 марта 1956 года нами просмотрено все имеющиеся материалы по легализованных бандитов, бывших активных бандевязников и пособников, а также участников ликвидированных националистических организаций и групп с целью обеспечение их агентурной разработкой и вскрытия преступной деятельности в прошлом и в настоящее время.

Для концентрации материалов, на указанных лиц нами заведено литерное дело по которому ведется списочный учет всех легализованных бандитов, бывших активных бандевязников и других участников национальности проживающих на территории Анникайского района.

Так по списочному учету райаппарата числится легализованных бандитов 173 человека/кроме дезертиров из Советской Армии и других нелегалов/. Из числа которых установлено проживающих на территории района 46 человек. Остальные легализованные: часть выбыла из территории района по неизвестными местами жительство и нами устанавливается, часть арестовано, часть после легализации вторично вернулись в банду и убиты, как бандиты. Некоторые выбыли на постоянное место жительство в другие районы и города республики.

Из числа бывших активных бандевязников и пособников

на списочный учет взято 151 человек, на которых имеется компроматериалы, которые концентрируются в литературном деле. Однако незакончено работа по наведению учета на членов бывших различно националистических организаций и групп, на которых имеется компроматериалы. В ближайшее время данный учет будет наведен и литературное дело полностью оформлена соответствии требований.

Из числа легализованных бандитов, бывших активных бандсвязников и подсобников, 8 человек разрабатываются по делам-формулярам. Одновременно с агентурной разработкой ведется нагласная документация о их преступной деятельности, как в прошлом, так и в настоящее время.

Так по агентурным данным и показаниям одного свидетеля, разрабатываемый по делу формулляр КУЧМА Стасис, Антанаса, в 1944 году не желая проходить службы Советской Армии перешел на нелегальное положение а затем вступил в вооруженную банду, на вооружении имел автомат в банде находился до осени 1945 года, после чего легализовался. Найдясь в банде КУЧМА якобы совместно с другими участниками вооруженной банды участвовал в грабежах и террактах над мирными жителями. Однако при проведении нагласной документации о преступной деятельности КУЧМА, данное не подтвердились, в том, что КУЧМА являлся участником вооруженной банды и принимал участие в террактах.

Для активизации разработки КУЧМЫ и выявление действительности являлся ли он участником вооруженной банды и принимал ли он участие в грабежах и террактах нами приобретено новая агентура из числа близких знакомых КУЧМЫ и направлена на его разработку. Кроме того устанавливается арестованные участники банды с целью их допроса, а также через агентуру устанавливается свидетели знающие о практической преступной деятельности КУЧМЫ, как в прошлом так и в настоящее время.

Разрабатываемый по делу-формулляр-ЮЦОС Винцас, Мотеюса, бывший участник националистической банды по агентурным данным агента "ИВАНОВ" якобы поддерживает связь с действующими в настоящее время бандитом "СЯЛБУНАС".

С целью выявление практической преступной деятельности ЮЦОСА и перепроверки данных агента "ИВАНОВ" нами путем допроса свидетелей и через вновь приобретенную агентуру данных подтверждающих его связь с бандитом "СЯЛБУНАС" не добите. Однако установлено, что ЮЦОС поддерживает тесную связь с родственниками "СЯЛБУНАСА". А поэтому ведется агентурная разработка ЮЦОСА на предмет выявления его конкретных фактов преступной деятельности, как в

прошлом, так и в настоящее время.

Кроме разрабатываемых по делам-формуляр за наиболее активными участниками установлено агентурное наблюдение на предмет установление преступной их деятельности, как в прошлом, так и в настоящее время, а не легализовавшегося в 1954 году бандита ПЕТРОНИС Владас Раполяса ведется документация, о его участие в террактах под советскими гражданами и с установлением его места жительство в последнее время будет представленный материал для получение санкции на арест ПЕТРОНИСА.

ПЕТРОНИС после легализации из территории Аникчайского района выбыл из постоянное место жительство в Ионишкельский район откуда выбыл по нейзвестному адресу. Ввиду того, что факты его преступной деятельности установлены, за время нахождение в банде и задокументированы, последний подлежит к аресту. В целях активизации розыска ПЕТРОНИСА, нами подготовлены материалы и направлены в КГБ при СМ Лит. ССР, для согласие на заведение агентурно розыскного дела.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ КГБ ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ ССР ПО
ПО АНИКЧАЙСКОМУ РАЙОНУ СТ ЛЕЙТЕНАНТ

Эмиль / ТОЛЯТАС/